



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



мониторинг

Проверить еду на качество можно будет с помощью смартфона

ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ > 3



правопорядок

Уголовно наказуемый проступок как шанс для оступившихся

ПРЯМАЯ РЕЧЬ > 3



хоккей

После проигрыша нижекамцам «Ак барсу» предстоит работа над ошибками

ФАНАТСКИЙ СЕКТОР > 4



традиция

Читатели рассказали о своем отношении к застольной песне

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ > 4



№109 (28103)

СУББОТА 30 июля 2016 года

есть проблема

Децибелы в мотошлемах

Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»

Как призвать к порядку байкеров, нарушающих тишину городов в ночное время

Количество транспорта на татарстанских дорогах неуклонно увеличивается. Обостряется и проблема взаимоотношений участников дорожного движения. Несмотря на правила, обязательные для всех, пресловутый закон джунглей «Кто сильнее, тот и прав» не изжил себя. О пешеходах и говорить не приходится. Несмотря на все зебры и островки безопасности на оживленных автотрассах им всегда нужно держать ухо востро.

А летними ночами порой не заснуть от шума, издаваемого двигателями авто и особенно мотоциклов, которые поздним вечером только-только выбирают на «протулку».

Пару недель назад в Казани на проспекте Победы произошла авария с участием автомобиля «Лада-Калина» и мотоцикла Yamaha. Водитель и пассажирка байка погибли на месте. Как позже выяснилось, вместе с автомобилем не заметили перемещение мотоцикла и протаранили его. Очевидцы утверждают, что Yamaha двигалась по автодорожке поперек на скорости 135 км/ч. Определить степень вины каждого из участников движения предстоит следствию, решение о наказании примет суд. Безусловно, это важно и нужно, вот только вернуть две молодые жизни правосудие не в силах...

Так как же спасти байкеров и спастись от байкеров? Именно этим вопросом озадачился свежий за стол переговоров, простите, за круглый стол под названием «Профилактика ДТП с мототранспортом. Формирование культуры безопасности дорожного движения, состоявшийся на днях в Управлении ГИБДД МВД по РТ руководители республиканской Госавтоинспекции, юрсты, автомобильные, байкерские и представители населения, страдающего по ночам от рева двигателей.

КТО ПРАВ?

Июльское происшествие переполнило чашу терпения Госавтоинспекции, до этого довольно лояльно относившейся к людям в прокатных куртках. Было объявлено усиление контроля за двухколесным моторным транспортом. Число остановленных, а порой и на время расставшихся с любимым мотоциклом, эвакуированным на штрафстоянку, оказалось весьма значительным.

Допустимым уровнем шума, который не наносит вреда слуху, принято считать 55 децибел (дБ) в дневное время и 40 дБ ночью.

Самым неприятным стал тот факт, что под удар попали и законопослушные байкеры – те, кто останавливался по требованию инспектора ГИБДД, не чувствуя за собой никакой вины. Например, Михаил Шутов – мотолюбитель с большим стажем, проехав от Владивостока до Москвы, получил только один небольшой штраф. А в родной Казани не смог доказать инспектору, определившему несправность в его байке пресловутым органолептическим способом, что его техника в полном порядке. И если б он один... Это беззаконие, уверены байкеры.

Задача «сформировать беззаконие», по словам главы республиканской Госавтоинспекции Рифката Минниханова, личному составу никогда не ставилась. «Если сотрудник берет на себя слишком много, то инспекция принимает меры. Поверьте, есть и административные дела на недобросовестных сотрудников, есть и уголовные. Часть претензий мотоциклис-



тов обоснована, будем разбираться. Давайте жить по правилам, мы готовы работать с вами. Выезжайте с нами в рейды, посмотрите на проблему с другой стороны. Один раз поможешь погрузить трупы в спецмашину, послушаешь возмущенное население и изменишь взгляд на ситуацию».

Наша справка. Из общего количества транспорта, состоящего на учете в Госавтоинспекции, а это почти миллион триста единиц мотоциклов – одиннадцать тысяч триста. В Казани байков – 1835 из 380 тысяч единиц транспорта. Нарушений правил дорожного движения мотоциклисты добавляют в общую копилку немного – менее десятой части процента от 2,5 миллиона, зафиксированных за первое полугодие этого года. Да к тому же мотоцикл – транспорт сезонный. Осенью все байкеры пересаживаются либо в авто, либо на общественный транспорт в теплом.

Штраф за слишком громкий шум от работы автомобиля, мотоцикла, который превышает установленные нормы, равняется 500 рублям. Для составления протокола инспектору требуется доказать, что транспортное средство превышает допустимый порог шума. Чтобы это сделать, потребуется специальный прибор – шумомер, который устанавливается на расстоянии 50 см от среза выхлопной трубы. Допустимый уровень шума – 96 децибел с погрешностью 3 децибела

ожидании будущей весны.

В цифрах официальной статистики есть некоторые неточности, отметил Рифкат Минниханов. Дело в том, что далеко не все мотоциклы зарегистрированы, а именно эти

В Татарстане за первое полугодие этого года произошло 69 ДТП с участием мотоциклистов. Это на полтора процента больше, чем за первое полугодие года ушедшего. В мотоавариях погибли семь человек, пострадали семьдесят семь (плюс 5,3 процента). Рост, увы, налицо

«привидения» чаще попадают в аварии. И нарушенный у них хватает, причем часто беззаконных, потому что на требование инспектора недобросовестный байкер не останавливается, догнать его на машине невозможно, да и на полицейском мотоцикле не просто – «гонки» по городу запрещены во избежание создания аварийных ситуаций, пояснил он.

«У нас сложившиеся отношения с байкерами, – подчеркнул Рифкат Минниханов, – Воспитанные взрослые люди проблем, как правило, не доставляют. Не секрет, что в последнее время наши мотолюбители организуют серьезные мероприятия с участием нескольких сотен мотоциклов. К примеру, в мае около восьмисот мотоциклистов сконцентрировались в районе Центрального стадиона и организованно, не создавая проблем остальным участникам

движения, выехали на М-7.

Но, например, тот факт, что из без малого девяти тысяч нетрезвых водителей, задержанных с начала этого года, сто шестьдесят пять – мотоциклисты, не может не настора-

живать. Если доля нарушений поклонников двухколесного моторного транспорта составляет менее сотой процента, то доля пьяных – уже почти два процента. Так что называть обстановку благополучной я бы не решился. И подавляющее большинство аварий – в сельской местности и с незарегистрированными мотоциклами. Да еще и навеселе. Июль показывает, что проблема есть».

ДЕВИЗ: «СЛАБОУМИЕ И ОТВАГА»

Именно так охарактеризовал «боевой настрой» любителя «туло погонять», к примеру, по Южной трассе, которая местами сильно напоминает стиральную доску, серебряный призёр Кубка России по сессейно-кольцевым гонкам Сергей Галкин. Инструктор по управлению мотоциклом, он уверен, что людей нужно учить безопасно ездить по улицам.

картина дня

Нашим воинам во Франции посвящается...

ПАМЯТНИК РОССИЙСКИМ ВОИНАМ И МОРЯКАМ ОТКРЫЛСЯ ВО ФРАНЦИИ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ «ТАТНЕФТИ» (Алексей ИЗМОРСОСИН).

Монумент заложен в городе Бресте – крупном военном и торговом порту на атлантическом побережье. Он посвящен героим Русского экспедиционного корпуса, защищавшим Францию в Первую мировую войну. Открытие памятника было приурочено к столетию с момента прибытия в город российских солдат и стало частью программы Дней России на проходящем в Бресте Международном морском фестивале, где Россия является почетным гостем. Участвовать в морской неделе французские организаторы пригласили всемирно известные парусники «Крузенштерн», «Штандарт» и «Седов». Как передает tatcenter.ru, реализация мемориального проекта стала возможной благодаря совместным усилиям компании «Татнефть» и Посольства РФ во Франции.

Во второй тур с тремя символами



Казань стала первым городом, который выдвинул три символа для новых купюр.

ВСЕ ТРИ СИМВОЛА КАЗАНИ, ПРЕДЛОЖЕННЫЕ ДЛЯ НОВЫХ РОССИЙСКИХ КУПЮР, ПРОШЛИ ПЕРВЫЙ ЭТАП ОТБОРА (Александр ХАРИТОНОВ).

Вчера завершился первый тур конкурса Центробанка России на лучшие символы для новых банкнот достоинством в двадцать и две тысячи рублей. В результате три архитектурные достопримечательности столицы Татарстана – Казанский Кремль (с видом с противоположного берега Казани), мечеть Кул Шариф и главное здание Казанского федерального университета – преодолели планку в пять тысяч голосов и прошли во второй тур. Полный список из 49 номинатов размещен на сайте Твоя-Россия.рф. Напомним, второй этап конкурса пройдет с 5 по 30 августа. Среди россиян социологи проведут масштабный опрос, чтобы выбрать десять наиболее популярных городов или территорий и двадцать относящихся к ним символов. Итоги конкурса станут известны 7 октября. Казань стала первым городом, который выдвинул три символа для новых купюр.

Выберем лучшего иллюзиониста

ФЕСТИВАЛЬ ФОКУСНИКОВ ВПЕРВЫЕ ПРОЙДЕТ ЗАВТРА В СТОЛИЦЕ ТАТАРСТАНА (Глеб ПРИМАКОВ).

Последователи легендарных Игоря Кюи и Гарри Гудини съедутся со всего Татарстана и других регионов страны в Казань, чтобы выявить самого главного «мага и волшебника». На шоу в Центральном парке им. Горького свое мастерство продемонстрируют как профессиональные, так и начинающие иллюзионисты. Посмотреть на номера фокусников могут бесплатно все желающие.

Отбивался от преследователей украденной бензопилой

В АВТОГРАДЕ ИНСТРУМЕНТЫ ОЗЕЛЕНИТЕЛЕЙ СТАЛИ ПОЛЬЗОВАТЬСЯ У ВОРОВ ОСОБОЙ ПОПУЛЯРНОСТЬЮ (Марта КИРИЛЛОВА).

Составляя организацию, занимающейся уборкой и озеленением Набережных Челнов, исчезли три ручные газонокосилки. Вскоре прибывшие на место происшествия полицейские выяснили личность подозреваемого в краже – им оказался 40-летний ранее судимый за кражу сотрудник компании. Мужчину задержали в неблаговидном поступке, съездил на свою дачу, привез и вернул экспроприированные инструменты. В тот же день в автобывтовку озеленителей той же компании пробрались двое жителей поселка ЗЯБ и вынесли две бензопилы. Заметившие их рабочие бросились вдогонку, но один из злоумышленников не хотел расставаться с добычей и долго отбивался от преследователей. В итоге, побросав инструменты, парочка скрылась, но вскоре по приметам была задержана сотрудниками полиции. Как сообщили в пресс-службе УМВД по автограду, мужчине грозит до семи лет лишения свободы по статье «Грабеж».

в несколько строк

- ЛУЧШЕГО ЛЕСНОГО ПОЖАРНОГО республике определят сегодня в казанском поселке Дербышки, где пройдет региональный этап Всероссийского конкурса профмастерства. Участие в состязании принимают представители лесопожарных формирований со всего Татарстана. Судьи оценят не только физподготовку и качество прохождения полосы препятствий, но и теоретические знания.
- ОБНОВЛЕННУЮ ВЕРСИЮ «Казанского Корана» («Казан басмасы») запустил вчера в печать глава Духовного управления мусульман РТ Камиль хазрат Самигуллин. Над изданием полтора года работала специальная группа созданного отдела по изучению Корана. Экспертам удалось довести старинное издание до современных международных стандартов, а также исправить механические ошибки, допущенные прежде.
- УТОНУЛ В ПРУДУ на улице Чуйкова в четверг 37-летний житель Казани. Перед купанием мужчина вместе с другом распивал спиртные напитки, сообщает пресс-служба МЧС РТ.
- СРАЗУ ДВЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНИЦЫ Татарстана – 12-летняя Милана Павлова и 11-летняя Вилена Хикматуллина из Казани – прошли в финал российского национального отбора на детское Евровидение-2016. Победителя выберут с помощью голосования жюри и результатов интернет-голосования.

РЕГУЛЯРНЫЙ РЕЙС КАЗАНЬ - ФРАНКФУРТ-НА-МАЙНЕ

ПУТЕШЕСТВИЙ ПО ВСЕЙ ЕВРОПЕ ИЗ КАЗАНИ!

цитата дня

Владимир ЖАРИХИН, заместитель директора Института стран СНГ:

«Сейчас украинские власти будут заинтересованы, чтобы как можно дольше нормальное функционирование российского посольства не состоялось. Поэтому есть смысл послать в Киев сильного советника-посланника, который исполнял бы обязанности посла до его назначения и получения агремана, так как это может затянуться надолго.»

акция

Светлана ВЛАДИМИРОВА

Общественная инициатива «Команда Татарстана» дала старт новой акции. Это конкурс детских открыток, в которых ребята выражают свой взгляд на республику.

Первые рисунки сделали воспитанники оздоровительного лагеря «Санта». Там активисты общественной инициативы «Команда Татарстана» и «Академии творческой молодежи» устроили для ребят увлекательный квиз. Нарисовать открытку и ответить на вопросы о прошлом и настоящем родной республики было частью задания головоломки.

Максим Низягин, организатор акции:

– В рамках квиза на одной из станций мы подготовили блок познавательных вопросов о родной республике – от сказок Тукая до количества рек. Самые активные получили сувениры. Но, конечно же,

Портрет Татарстана глазами молодежи

– Я пытался на открытке изобразить ребят, которые держат флаг Татарстана. Республика для меня – большой круг друзей, которые всегда вместе.

Рафина Фатыхова, 13 лет.

– Мне хотелось бы, чтобы все жители увидели мою открытку-приглашение на выборы. Ведь наше будущее зависит от нас самих.

Подобные квизы организаторы намерены провести и в других детских оздоровительных лагерях. Поучаствовать в конкурсе также можно, разместив фото своей открытки на сайте общественного движения «Команда Татарстана». Итоги конкурса подведут в середине августа. Организаторы рассчитывают получить галерею открыток, представляющих собой коллективный портрет Татарстана глазами его юных жителей.

Услан Рубанов, 16 лет.